

مجلس قدام الامم کراچی
المصداق
 فی خبر چیدہ
 ایڈیٹر: عبد القادر جی۔ اے۔
 جلد ۲۵ شہادت ۲۵ ۱۳۲۵ ۲۵ اپریل ۱۹۵۳ نمبر ۲۵

امریکہ کو غلہ کے لیے پاکستان کی فروخت جو اب طینان بخش
 طریقے پر دینا چاہیے (نیو یارک ٹائمز)
 واشنگٹن ۲۲ اپریل۔ امریکہ کے مشہور اخبار نیو یارک ٹائمز نے لکھا ہے کہ پاکستان نے دس لاکھ ٹن گہوں حاصل کرنے کی درخواست کی ہے۔ امریکہ کو اس کا اعلان بخش جواب دینا چاہیے۔ اور واشنگٹن کے مقبرہ معلقوں نے یہ خیال ظاہر کیا ہے کہ پاکستان کی درخواست پر آئین ہدوی کی حکومت فوری اقدام کرے گی۔

سلسلہ احمدیہ کی خبریں
 ربوہ ۲۴ اپریل۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ کے طبیعت قد اتعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ

خان عبدالقیوم خانے جس کام کو شروع کیا تھا میری حکومت پر ان کا تہمت کرنا چاہئے
 سید میں اور مسلم لیگ اہل سنت کے مقابلہ منتخب ہو گئے؟

حیدرآباد سندھ ۲۲ اپریل۔ صوبہ سندھ کی مجلس قانون ساز میں دو مسلم لیگ امیدوار باعقابہ منتخب ہو گئے ہیں۔ ان میں ایک قاضی محمد اکرم ہیں جو حیدرآباد شہر کے حلقہ نمبر ۱۱ سے منتخب ہوئے ہیں۔ دوسرے حاجی غلام رسول جو ضلع نواب شاہ سندھ کے موضع مورو کے شاہی حصہ سے منتخب ہوئے ہیں۔ ایک ملک باور امیدوار باعقابہ منتخب ہو چکے ہیں۔ ان میں سے دوسرے مسلم لیگ کے امیدوار ہیں۔ ایک سندھ خوانی خانہ کا اور ایک آزاد امیدوار امیدوار ہے

مسٹر نورالامین اور ان کے ساتھی
 اوار کوڑی ٹاؤن روٹہ ہونگے

ڈاکٹر ۲۲ اپریل۔ پشاور میں جیل کے ڈیرا علی امیر نورالامین، دو وزیر اور دوسرے سیاسی لیڈر جو ڈیرہ مظہر محمد علی کی قیادت میں آج آئے تھے۔ ان کو ڈاکٹر اور ان کے ساتھیوں کے مسلح دہشت گردوں کے چھتہ ہتھیاروں سے گرفتار کیا گیا۔ ان کے ساتھ تیس جاسوس بھی گرفتار ہوئے۔ ان کے ساتھ جانیشی میں شرکت کرنے کے لیے پاکستانی وفد کے ساتھ ۲ تاریخ کو تھوڑے دنوں سے میں موجودہ سیاسی صورت حال پر بحث کرنے کے لیے مشرقی پاکستان کی قومی اسمبلی میں مسلم لیگ کو نسل کا اجلاس لگانے چینی کی وزارت کو ڈاکٹر اور ان کے ساتھیوں کے ذریعہ ہی آزادی حاصل کر سکتے ہیں۔

جنگ لڑنے کی باجمیت لڑنے کی بجائے
 کو ریامیں کمیونسٹوں کا مطالبہ
 لندن ۲۲ اپریل۔ آج پانچ ماہ میں صاف صلیبی بات چیت کرنے کے لیے کمیونسٹوں نے اتوار کو متحدہ کے دفتر سے درخواست کی کہ پورے طور پر جنگ بندی کرنے کی بات چیت کے لیے آج پہلے شروع نہیں ہونی چاہیے۔ یہ بات چیت آج شروع ہونے والی تھی کیونکہ لندن نے اس بات کی ذمہ داری نہیں سنبھالی۔ اتوار کو متحدہ کی

پشاور ۲۲ اپریل۔ آج صوبہ سندھ کی مسلم لیگ اسمبلی پارٹی نے صوبہ کے وزیر اعظم سردار عبدالرشید خان سے ملنے کے سبب آج اسمبلی چیمبر میں مسلم لیگ اسمبلی کا ایک اجلاس ہوا۔ اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے سردار عبدالرشید خان نے کہا کہ مجھے اس بات کا پوری طرح احساس ہے میرا کام بہت مشکل ہے۔ آپ نے پارٹی کے

کراچی میں نیوسپل کا ریورسین کے انتخابات کا آغاز

ڈیرہ اعظم مسٹر محمد علی نے کئی پولنگ میٹھنوں کا معاہدہ کیا
 کراچی ۲۲ اپریل۔ آج کراچی میں بالوں کے حق رائے دہنگی کی بنا پر کا ریورسین کے انتخابات شروع ہو گئے۔ یہ انتخابات پاکستان بھرتے کے بعد پہلی بار ہو رہے ہیں۔ کراچی کے شہر کے انتخابات میں بے حد دلچسپی لے رہے ہیں۔ پولنگ میٹھنوں پر کثیر تعداد میں ووٹ ڈالے گئے۔ بعض علاقوں میں انتخابات وقت پر شروع نہیں ہو سکے۔ ایسے علاقوں کے لیے چیف کمرشنر نے حکم دیا ہے کہ وہاں رات کے ۱۱ بجے تک ووٹ ڈالے جائیں۔ باقی ٹیبلوں پر تمام کے بچے ووٹ ڈالنے بند ہو گئے۔ وزیر اعظم مسٹر محمد علی نے پولنگ میٹھنوں پر گئے اور انہوں نے وہاں کے انتخابات کا معائنہ کیا۔ ان کا ہر جگہ پر جوش استقبال کی گئی کئی جگہ انہوں نے لوگوں سے مسلم لیگ کے امیدواروں کو ووٹ ڈالنے کی اپیل کی۔ انہوں نے کہا معنیوں کے لیے معنیوں حکومت کی صفحہ ہے جس کی اس وقت سب سے زیادہ ضرورت ہے

شہنشاہ ایران نے حسین علی کا استغفار منظور کر لیا
 تہران ۲۲ اپریل۔ شہنشاہ ایران نے وزیر دربار مسٹر حسین علی کا استغفار منظور کر لیا ہے۔ یاد رہے کہ وزیر اعظم ڈاکٹر محمد علی نے شہنشاہ سے درخواست کی تھی کہ وزیر دربار کو شہنشاہ کے ہجرتی حکومت مقرر کیا جائے۔ دوسرا وزیر نے بھی ایران کے لئے نئی امداد میں زیادتی کر دی ہے۔ اب ایران کو کم از کم ۲۰ لاکھ ڈالر کی امداد دی جا رہی ہے۔

ممبران کو مشورہ دیا کہ وہ اپنے علاقہ کے لوگوں کو جا کر بتائیں کہ خان عبدالقیوم خان نے صوبہ میں جس کام کو شروع کیا تھا، میری حکومت اسے پورا کرنے کا تہمت کر چکی ہے۔ وزیر اعظم نے تیسرے پیر کا مینڈیٹ میں شرکت کی جس میں غذائی صورت حال پر غور کیا گیا اور یہ فیصلہ کیا گیا کہ صوبہ میں گہوں کی قیمت کم کر کے موثر روپے میں اور اس کی قیمت کم کر کے موثر روپے میں جو وہ آئے من مقرر کر دی جائے۔ یہ فیصلے فی الفور نافذ ہوں گے۔ کا مینڈیٹ کے اجلاس کے بعد سردار عبدالرشید خان نے گورنر صاحب صاحب شہاب الدین سے ملاقات کی تاج محل کے لوگوں پاکستان سے پتھر جائیگی

نئی دہلی ۲۲ اپریل۔ ہندوستان کے نائب وزیر نے تیار کیا کہ تاج محل کی حرمت کے لئے بعض مخصوص قسم کے پتھر پاکستان سے منگائے جائیں گے۔ ان پتھروں کے لانے کے لئے انتخابات کے جا رہے ہیں

پنجاب کے دو فٹنری دہلی روانہ ہو گئے
 لاہور ۲۲ اپریل۔ حکومت پنجاب کے چیف سیکرٹری ایچ اے سعید اور صوبائی محکمہ مال کے سیکرٹری مرزا مظفر احمد پنجاب کی تقسیم کی کمیٹی کے فیصلوں پر عمل کرانے کے لئے آج لاہور سے نئی دہلی روانہ ہو گئے۔
 لندن ۲۲ اپریل۔ پاکستان کے اہل سنت مسٹر نسیم احمد کو دولت مشترکہ کے نامہ نگاروں کی ایک نیا صدر منتخب کیا گیا جو مسٹر نسیم احمد کا نام شروع کر دیا ہے

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۵۳ء

غیر ملکی فنی امداد اور سرمایہ

وزیر اعظم پاکستان سٹر محرم نے اپنی پریس کانفرنس میں فرمایا ہے کہ ملک کی اقتصادی حالت کو بہتر بنانے کے لئے غیر ملکیوں سے فنی امداد اور ملکی صنعتوں میں غیر ملکی سرمایہ کا غیر مقدم کرنا ہوں۔ لیکن اس طرح سے نہیں جس سے ملک کی آزادی پر کسی قسم کا حرف آئے۔

موجودہ اقتصادی دور میں کوئی ملک خواہ مادی دولت اور صنعت میں وہ کتنا ہی طاقتور ہو یہ دعویٰ نہیں کر سکتا۔ کہ وہ اقتصادی لحاظ سے دوسرے ملکوں کی امداد سے بے نیاز ہے۔ جس طرح ایک قبضہ پاشہر میں تمام شہری ایک دوسرے کی امداد کے متوجہ ہوتے ہیں تاکہ سب کی ضروریات پوری ہوتی رہیں۔ اسی طرح اقوام اور ممالک بھی ایک دوسرے کے متوجہ ہوتے ہیں۔ قدرت نے ایسا انتظام کیا ہوا ہے کہ تمام ممالک کو بحال ضروریات انسانی کی نعمتیں نہیں عطا کیں الا ماشاء اللہ کسی ملک میں اگر اناج زیادہ پیدا ہوتا ہے تو کسی ملک میں کوئی ٹیکہ یا لوہا زیادہ ہوتا ہے کسی میں پکس اور پٹکس تو کسی میں کوئی اور اشیاء

البتہ یہ درست ہے کہ بعض ممالک اور اقوام دوسروں سے زیادہ مہنگے اور زیادہ صنعتی بن گئی ہیں۔ اس طرح ترقی یافتہ ممالک دوسروں پر فوقیت لے گئے ہیں۔ مگر ایسی اقوام بھی دوسروں سے بالکل بے نیازی کا دم نہیں بھر سکتیں۔ خواہ کوئی ملک مادی دولت میں کتنا ہی مہیر ہو جائے۔ اور خواہ وہ صنعت و حرفت میں کتنی بھی ترقی کر جائے۔ پہلے کی نسبت آج یہ ایک واضح حقیقت ہے کہ وہ بھی دوسروں کی امداد کے بغیر گزارہ نہیں کر سکتا ہم دیکھتے ہیں کہ اس وقت عام طور پر مغربی اقوام زیادہ مہنگے اور زیادہ صنعتی ثابت ہو رہی ہیں۔ اس لئے ان کے پاس زیادہ مادی طاقت موجود ہے۔ لیکن اس کے باوجود ان میں سے کوئی قوم ایسی نہیں ہے جو یہ کہہ سکے کہ مجھے دوسری اقوام سے تعلق واسطہ نہیں ہے۔ ایسی اقوام کی طاقت کا دائرہ ہی یہ ہے۔ کہ وہ دوسری اقوام سے زیادہ سے زیادہ امداد لیتی ہیں۔ گو ان کا ہر طریق کار بڑی حد تک مستغنی نہ نہیں۔ بلکہ اکثر ظالمانہ ہے۔ کیونکہ ایسی اقوام نے دوسری کمزور اقوام پر اپنی طاقت کا جادو ڈال رکھا ہے۔ اور لوٹ کھسوٹ سے ان کی دولت بھی لے جاتی ہیں۔

یہ طریق بنائے غیر مستحسن ہے۔ اور آج مخلوم قومیں ان کو سختی سے محسوس کرنے لگی ہیں۔ ایک مدت سے مغربی اقوام اسی طرح مشرقی اقوام کی کمزوری سے ناجائز فائدہ اٹھاتی چلی آئی ہیں۔ گراہ وہ پیدا ہو گئی ہیں۔ اور ہم دیکھ رہے ہیں۔ کہ امریکا سے لے کر انڈونیشیا تک بیداری کی لہر اٹھ رہی ہے۔ مگر پھر بھی اس میں مشکل یہ ہے کہ طاقتور قومیں مادی طاقت میں اتنی زیادہ ترقی کی چکی ہیں۔ کہ یہ بیداری فاطمہ خواہ نتائج پیدا نہیں کر رہی۔ تمام مشرق میں ایک بے چین ادیبے المین کی لہر چلی ہوئی ہے۔ امداد دینا کو اگر کوئی خطہ ہے تو آج ایسا وہ ہے۔ کہ مغربی اقوام اپنا حق قائم کرنا چاہتی ہیں۔ اور مغربی طاقتور اقوام انہیں روک رہی ہیں۔ اگر کشمیر کی اصل وجہ یہ ہے کہ مشرق میں بہت سا خام مال فوراً پیدا ہوتا ہے۔ اور مغربی اقوام جو صنعتی وغیرہ میں تمام دنیا پر فوقیت لے گئے ہیں۔ اس خام مال کو بہت سستے داموں حاصل کر لیتی ہیں۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ جن ملکوں میں خام مال کی دولت ہے۔ وہ اقتصادی لحاظ سے بہت سے پست ترین ہوتے ہیں۔ مگر مغربی اقوام اس خام مال کو سستے داموں حاصل کر کے صنعت و حرفت میں کمال ہونے کی وجہ سے اس میں صورت میں ڈھال سکتے ہیں۔ کہ جس سے ان کو مال کی اصل قیمت سے دس گنا قیمتیں تک سیکڑا کر بیچ دیا جاتا ہے۔ اور اس طرح سے وہ بہت سا فائدہ سرمایہ جمع کر لیتے ہیں۔ آج دنیا کا اسی بے اٹھائی کو برداشت نہیں کر سکتے۔ اور ان اقوام کی چہرہ دستیوں

سے تنگ آکر تمام مشرقی اقوام ایک ہی جان میں مبتلا ہیں اور جاہلی ہیں۔ کہ جو خام مال ان کے ملکوں میں پیدا ہوتا ہے۔ اس کا زیادہ سے زیادہ فائدہ اپنے ملک کو حاصل ہو گا۔ مغربیوں نے یہ دیکھ کر نقصان کی وجہ سے فی الحال ایک بھاری حالت طاری ہے۔ اس کی واضح مثال ایرانی تیل کی ہے۔ ایٹلیو ایران میں کیمینی اپنے علم اور سامان کی وجہ سے ایک مدت سے ایرانی تیل پر قابض ہیں آ رہی ہیں۔ اور سالانہ اربوں روپیہ لگا رہی ہیں۔ مگر ایرانیوں کو صرف ایک نہایت تنگ نظر ماسحہ اس قدرتی دولت سے ملتا تھا۔ جو دراصل ان کی حکمت تعالیٰ جس سے ایران کی اقتصادی حالت بے پروا ہو کر اور ترقی پائی گئی۔ اور برطانیہ ہر طرح سے ان پر

نوازا ہے :

آخر یہ برداشت کی حد سے گذر گئی اور ایرانی پیدا ہو گئے۔ اگر ایٹلیو ایران میں کیمینی انصاف سے کام لیتے۔ اور صرف اپنی محنت اور سرمایہ کے لحاظ سے فی صدی ما فو خود لیتے۔ اور ایرانی تمام دولت ایران کے کام آتی۔ تو یقیناً یہ صورت حال نہ ہوتی جو آج اسکو درپیش ہے۔

اس لحاظ سے غیر ملکی سرمایہ سے خطہ ضرور ہے۔ مگر حالات کے تقاضا کی وجہ سے غیر ملکی سرمایہ کے بغیر چارہ بھی نہیں۔ کیونکہ ہم اپنے ملک کی ضرورت کے لئے نہ تو سرمایہ رکھتے ہیں۔ اور نہ ہمیں صنعت میں وہ کمال حاصل ہے۔ جو بعض غیر ملکیوں کو حاصل ہے۔ اس لئے غیر ملکی فنی امداد اور سرمایہ کو دھتکارنا ممکن نہیں۔ اس کے بغیر موجودہ حالات میں ہم اپنی اقتصادی حالت کو درست نہیں کر سکتے۔ مگر ایسا کرنے میں اول تو ہمیں سخت احتیاطی ضرورت ہے اور ہمیں چاہیے کہ غیر ملکیوں سے جو یہاں سرمایہ لگائے۔ پر آمادہ ہوں ایسی شرائط طے کریں۔ جن سے ہمیں کم از کم غیر ملکیوں سے زیادہ کے ملنے کا رونا ہوں۔ جو ہماری دولت کا زیادہ حصہ ہمارے امداد میں جو اپنے دلچسپ فائدہ سے زیادہ کے ملنے کا رونا ہوں۔ جو ہماری دولت کا زیادہ حصہ ہمارے ملک میں رہنے دیں۔ اور ہماری اقتصادی حالت کو مستحکم کرنے میں مستغنی رویہ اختیار کریں :

اب دنیا کے حالات ایسے ہو گئے ہیں۔ کہ سرمایہ لگانے والے ممالک بھی قدیم قسم کی لوٹ کھسوٹ کا طریق اختیار نہیں کر سکتے۔ بلکہ وہ مجبور ہیں کہ جس ملک میں وہ اپنا سرمایہ لگائے وہاں اقتصادی حالات کرنے نہ پائیں۔ ورنہ خود ان کے سرمایہ کو خطہ لگا دینے کا پھر ایسے ممالک کو بھی اب احساس ہو رہا ہے کہ دنیا کی سیاسی حالت پٹا کھانچ کر ہے۔ اب زیادہ دیر تک دوسری اقوام سے ناجائز تعلق نہیں کی جا سکتا۔ اور نہ مادی طاقت کے وجہ سے انہیں اپنے کے لئے غلام رکھا جا سکتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ کوئی سرمایہ دار قوم اب کھلم کھلا دوسرے ممالک کو ان کی مرقوں کے غلام بنا کر اپنی اقتصادی لحاظ سے اور صرف اپنے مفاد کے پیش نظر زیادہ دیر تک محکوم نہیں کر سکتی۔ ایرانی تیل کے واقعے نے ان اقوام پر ثابت کر دیا ہے۔ کہ جب کوئی قوم اپنے حقوق منوانے پر کڑھی ہو جائے۔ تو کوئی بڑی سے بڑی طاقت بھی اس کے ماتھے میں مال نہیں ہو سکتی۔ پاکستان کے مسئلہ سے اب ایک آزاد قوم ہے۔ اور ہمیں امید ہے۔ کہ وہ بھی امداد کے غلام بننے لگا ہے۔ اس کے غلام بننے کو کسی طاقت نہیں دینگے۔ کہ کوئی غیر ملکی سرمایہ لگانے کے بدلے ہماری آزادی کو جو ہم نے اپنی قربانیوں کے بعد حاصل کی ہے ہم سے چھین سکے۔ اگر بڑی ضرب القتل کے مطابق اس مسئلے سے اور اس ہاتھ دے کا سودا ہی ہو سکتا ہے۔ جو غیر ملکی لوگ ہمارے ملک میں سرمایہ لگانے کے خواہش مند ہیں۔ چشم مارو تو دل نا شاد۔ مگر ہمیں یقین ہے۔ کہ وہ ان تقاضوں سے ہم سے زیادہ واقف ہیں۔ جو موجودہ زمانے میں نظر آتا ہے تو ہم میں لادہ ہو چکے ہیں۔ اور اگر وہ ہم سے نفع مند سودا کرنا چاہتے ہیں۔ تو ان کو وہ شرائط ملحوظ رکھنا ہونگی جو مشرقی اقوام کی ترقی بیداری کی وجہ سے ملازم ہو گئی ہیں۔ ایک فقرے سے اس کو یوں ادراکی جا سکتا ہے۔ کہ جس ملک سے وہ لگائے اس میں اپنی کمائی کا بیشتر حصہ خرچ بھی کریں۔ اور اس پائے میں جمید کرنے کی کوشش نہ کریں۔ جس میں سے کھاتے ہیں :

ذکوٰۃ ان پانچ ارکان میں سے ایک رکن ہے۔ جن میں سے کسی ایک رکن کو چھوڑنے والا مسلمان نہیں رہتا

نور و جہاں صلی علیہ وسلم کا پاک کلام

دشمنوں کے ساتھ سلوک کے متعلق چار اصولی ہدایا

عن عبد اللہ بن ابی اوفی قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم یا ایہا النبی لا تسموا القاد العدو و اسألوا اللہ العافیة و اذا لقیتموہم فاصبروا و اعلموا ان الجنة تحت ظللال السیوف (مسلم)

ترجمہ عبد اللہ بن ابی اوفی رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ سے مخاطب ہو کر فرمایا۔ اسے مسلمان دشمن کے مقابلے کی کبھی تمنا نہ کی کرو۔ اور خدا سے امن و عافیت کے خواہاں رہو۔ لیکن سب دشمن کے ساتھ تمہارا انکسار ہو جائے۔ تو پھر میرا دستِ حق کے ساتھ مقابلہ کرو۔ اور یاد رکھو کہ جنت تمہارا اور ان کے سایہ کے نیچے ہے۔

تشریح۔ یہ حدیث دشمنوں کے ساتھ سلوک اور نسبتاً بہادری کے متعلق اسلامی تعلیم کا نہایت لطیف و مفید پیشکش کرتی ہے جو چار اصولی باتوں میں آجاتا ہے۔

(۱) دشمن کے ساتھ لڑنے کی کبھی خواہش نہ کرو۔ اور نہ اس پر حملہ کرنے میں اپنی طرف سے پہل کرو۔

(۲) ہمیشہ خدا سے امن اور عافیت کے خواہاں رہو۔

(۳) اگر دشمن کی طرف سے پہل ہوئے پھر اس کے ساتھ لڑائی کی صورت پیدا ہو جائے تو پھر کامل صبر اور استقلال کے ساتھ ڈٹ کر مقابلہ کرو۔

(۴) مقابلہ کی صورت میں کسی رکھو کر دو انعاموں میں سے ایک انعام بہر حال تمہیں مل کر رہے گا۔ یعنی یا تو تم فتح پاؤ گے۔ اور یا شہادت حاصل کرو گے۔

جنگوں کے متعلق خواہ وہ دینی ہیں یا دنیوی دنیا کوئی نہ بہت یا کوئی ملک اور تاریخ عالم کا کوئی زمانہ اس سے بہتر ضابطہ اخلاق پیش نہیں کر سکتا۔ اور قطعاً اس سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ اسلام

دین کے معاملہ میں بہرگی ہرگز اجازت نہیں دیتا کیونکہ اگر لوگوں کو جس پر مسلمان بنانے کی اجازت ہوتی۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کبھی یہ ارشاد نہ فرماتے کہ تم دشمن کے مقابلہ کی خواہش نہ کرو۔ جبر کرنے والا خود مودت تلاش کر کے دوسروں پر حملہ آور ہوتا ہے تاکہ انہیں مغلوب کر کے اپنے دنگ میں ڈھال لے۔ پس آپ کا یہ فرمان کہ کبھی دشمن کے مقابلہ کی خواہش نہ کرو۔ اس بات کی تصدیق لیں ہے کہ اسلام دین کے معاملہ میں قطعاً بہرگی اجازت نہیں دیتا اور یہ وہی تعلیم ہے جو قرآن شریف نے ان الفاظ میں صراحتاً بیان فرمائی ہے کہ لا اکفر فی المدین یعنی دین کے معاملہ میں جبر کرنا ہرگز جائز نہیں۔

پھر ایک طرف مسلمانوں کو پہل کرنے سے روکتا اور دوسری طرف انہیں جبر کے ساتھ ڈٹ کر مقابلہ کرنے کی تلقین کرتا اور لطیف حقیقت کی طرف اشارہ کرتا ہے کہ جو مسلمانوں کو ظالم بننے سے بہر حال روکتا ہے مگر وہ مسلمانوں کے دلوں میں سے مودت کا خوب بھی قطعی طور پر نکالنا چاہتا ہے۔ اور یہی وہ دینی تعلیم ہے۔ جو قوموں کی ترقی کی بنیاد بنا کرتی ہے۔ کہ ایک طرف تو وہ اپنے لقموں کو روک کر رکھیں اور کسی صورت میں بھی ظالم نہ بنیں۔ اور دوسری طرف وہ موت کے سامنے ایسے بہادری اور بے خطر ہوں کہ تو ان کے سایہ میں جنت کا نظارہ دیکھیں۔ (جالس خواہر پارے)

درخواست دعا

خاکِ روضہ دہرا سے تیار ہے۔ حاجاتِ جماعت سے درد مند نہ درجوات دعا ہے۔ عطا الہی مولیٰ جاویدہ نالہ ہو

۴۴ یا نہیں۔ اگر تمہیں توڑ کر کے پتھر تڑکڑ میں بھجوا دیا جائے۔ مقامی خدام کا ریکارڈ مکمل طور پر جملہ کوائف کے ساتھ رکھا جائے۔ قریب کی جماعتوں میں جہاں خدام الاحمدیہ قائم نہیں ہیں وہاں گزبپ تیار کر مجلس قائم کی جائے۔ (دبلی)

طفل معصوم

(۱) درد سے چور چور دل میرا اکثر اوقات یوں دھڑکتا ہے طفل معصوم جس طرح کوئی خواب میں چونکا کہ بختا ہے۔

(۲) طفل معصوم جیسے رورور کر ماں کی سغوش میں سکوں پائے کاش یہ درد مند دل میرا یوں خدا کے حضور جھکا جائے

عبد اللہ بن ابی اوفی

خدام الاحمدیہ کا سالِ اول کا پروگرام

یکم فروری ۱۹۵۷ء سے خدام الاحمدیہ کا نیا سال شروع ہو چکا ہے۔ سال رواں کے نئے مجلس مرکزیہ کے حسب ذیل پروگرام مرتب کیے ہیں۔ یہ پروگرام اصولی ہے۔ اس کی روشنی میں ہر مجلس مقامی حالت کے مطابق اس کی تفصیلات اور طریق کار طے کر سکتی ہے۔

۱۔ شعبہ تبلیغ

- (۱) ہر خادم جہیزہ میں کم از کم ایک دن تبلیغ کے لئے وقت کرے۔
- (۲) ہر خادم جہیزہ کو اس سال میں کم از کم ایک احمدی بنانے کی پوری کوشش کرے گا۔
- (۳) رشتہ داروں میں تبلیغ کی طرف خاص توجہ دی جائے۔ اس سیکم کے مطابق مجالس اپنی اپنی جگہ تنظیم اور ترتیب کے ماتحت خدام سے مل کر انہیں۔ اور اگر دیکھے علاقوں کو حلقوں میں تقسیم کر لیا جائے۔ اور وہاں خدام باقاعدگی کے ساتھ جائیں۔ اور ان پر جس قسم کے اعتراضات ہوں وہ نوٹ کر کے قائم کے توسط سے مرکز میں بھجوائیں۔

۲۔ شعبہ خدمت خلق

- (۱) ہر خادم عزت ایڈ سیلئے
- (۲) اسے آپنی کی تربیت زیادہ سے زیادہ حاصل کی جائے۔

۳۔ شعبہ تبحر و ترقی

ہر جماعت میں خدام الاحمدیہ کو منظم طور پر قائم کیا جائے۔ کوئی جگہ ایسی نہ رہے جہاں جماعت قائم ہو لیکن وہاں خدام الاحمدیہ قائم نہ ہو۔ اگر کسی جگہ ایک ہی ایک نوجوان ہی تو وہ مجلس کے پروگرام پر عمل کرے اور مرکز میں اپنا اندراج کر لے۔ اسی طرح یہ دیکھا جائے کہ ہر مجلس کے جملہ خدام نے فارم لکھتے ہوئے پروگرام

(۳) اسٹیشنوں اور لایوں کے اڈوں پر خدام باقی باری یا کارکنوں کی راہ نمائی کریں۔ اور مسخروں کا بوجھ اٹھانے میں مدد کریں

مقامی ڈاکٹروں کے ساتھ بات کر کے خدام کو عزت ایڈ سکھانے کا خاص انتظام کیا جائے اور دیکھا جائے کہ کون کون خدام عزت ایڈ جاتا ہے اور کس حد تک۔ اسی طرح مقامی طور پر اسے۔ آپنی کی تربیت حاصل کی جائے۔

قرب الہی کی سچی تڑپ کھنے والے پر اللہ تعالیٰ کی پانچ تجلیات

پروہ شخص جو قرب الہی کا مستحق ہوتا ہے۔ وہ اس مقام کو حاصل کرنے کے لئے جب صدق دل سے ہر وہ چیز کرتا ہے۔ جو اسے اپنے باطن میں ایک نور عروس بناتا ہے۔ جس کی وجہ سے وہ سمجھ لیتا ہے۔ کہ میرا اندم صحیح راستہ پر ہے۔ یہ نور کو مختلف صورتوں اور اشکال میں جلوہ گر ہوتا ہے۔ مگر اس کی بلی تجلی یہ ہوتی ہے۔ کہ اس کا ضمیر اور اعمال میں یکجہت پیدا ہو جاتی ہے۔ اور اس طرح وہ اس بل اور سرسبز شے سے غرقا ہو جاتا ہے۔ جو فیضِ دہرا اعمال اور ضمیر کے عدم اتحاد کے نتیجہ میں پیدا ہوتی ہے۔ اور لیاقت کو تو اس نے کہہ رہا ہوتا ہے۔ کہ میں نے بڑا اچھا کام کیا۔ مگر اندر نظر پر ضمیر اسے ملامت کر رہی ہوتی ہے۔ اور کہتی ہے۔ کہ تو نے بہت بڑا کیا۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اس امر کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے۔ **رَبِّمَا يُوَدُّ الدِّينَ كَعَدُوٍّ لِّلْكَافِرِ اُولَٰئِكَ مَسْلُومٌ**۔ کہ تم تم سے کیا پوچھتے ہو۔ کہ اسلامی احکام پر چلنے کا کیا نتیجہ ہوتا ہے۔ تم کفار سے پوچھ دیکھو۔ وہ بھی بعض دفعہ حسرتِ بھرے دل سے کہہ اٹھتے ہیں۔ کہ کاش اس ایسی تعلیم ہمارے پاس ہوتی۔ جو ان کی تعلیم اور ضمیر کو ہمیں نہیں کر سکتی۔ مگر اسلامی تعلیم نہ صرف مومنوں کو شایع قلب عطا کرتی ہے۔ بلکہ دوسرے بھی اس طرح کو رشک کی نگاہوں سے دیکھنے لگ جاتے ہیں۔ یہ پہلا تغیر ہے۔ جو ایک نیک شخص کے دل میں پیدا ہوتا ہے۔ اور وہ ضمیر کے عذاب سے محفوظ رہتا ہے۔ کیونکہ اس کے اعمال نیک کے قالب میں ڈھل جاتے ہیں۔

تجربہ سے نجات

دوسرا تغیر ایسے شخص کے قلب میں یہ پیدا ہوتا ہے۔ کہ نیک کام کام کر کے یا کسی بدی سے بچ کر اس کے دل میں تجربہ پیدا نہیں ہوتا۔ بلکہ وہ ہر نیک کام کو اللہ تعالیٰ کا احسان سمجھتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں نیکیوں پر فخر کرنے سے منع کرتے ہوئے فرماتا ہے۔ **هُوَ عَلِيمٌ بِمَاذَا تَفَكَّرْتُمْ**۔ اذ انتم ارجعتم فی بطون امہاتکم فلا تزکوا انفسکم فهو علم یمن اتقی دسرہ ہم، کہ خدا نے جب ہمیں زمین سے پیدا کیا۔ اور ہم اپنی ماؤں کے پیٹ میں بصورت جنین تھے۔ اس وقت ہم وہ نہیں خوب جانتے تھے۔ پس تم

کہ قرآن وہ کہتے ہی جو ش کی حالت میں ہو۔ خدا تعالیٰ کا نام سبکرا اس کا دل ڈر جاتا ہے۔ اور وہ فوراً یہ سوچنے لگ جاتا ہے کہ میرا اندم نظر راہ پر تو نہیں جارہا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ **اِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ الَّذِينَ اِذَا ذُكِرُوا لِلّٰهِ وَّجِلَتْ قُلُوبُهُمْ وَاذُنُلَيْتْ عَلَيْهِمْ اٰیٰتِہٖ زَادَتْهُمْ اٰیْمَانًا وَعَلٰی رَبِّہُمْ یَتَوَكَّلُوْنَ**۔ کہ مومن وہی ہیں۔ جن کے سامنے جب اللہ تعالیٰ کا نام لیا جاتا ہے تو ان کے دل ڈر جاتے ہیں۔ اور جب اس کے نشانات کا ان کے پاس ذکر ہوتا ہے۔ تو ان کے ایمان زیادہ قوی ہو جاتے ہیں۔ اور وہ اپنے رب پر توکل کرتے ہوئے ان کے کی طرف اپنا قدم بڑھاتے چلے جاتے ہیں۔ اسی طرح فرمایا۔ **وَلِبَشَرِ الْمُخْبِتِیْنَ الَّذِیْنَ اِذَا ذُكِرُوا لِلّٰهِ وَّجِلَتْ قُلُوبُهُمْ**۔ کہ ان عاجزی کرنے والے بندوں کو خوشخبری دے۔ جو خدا کے ذکر پر ڈر جاتے ہیں۔ پھر فرمایا۔ **اللّٰہُ نَزَلَ اِحْسَنَ الْاَحْسَنِ**۔ کہ اللہ تعالیٰ کتاباً متشابہاً مثانی نقشے منہ جلود الذین یخشون ربہم ثم تلین جلودہم وقلوبہم الی ذکر اللّٰہ۔ (زمر) کہ خدا تعالیٰ نے وہ کتاب نازل فرمائی ہے۔ جس میں ہر قسم کی اچھی باتوں کو جمع کر دیا گیا ہے۔ اور جس میں تقویٰ اور ہدایت کی نصائح کو بار بار دہرایا گیا ہے۔ ان

آیات کے سنتے سے وہ لوگ اپنے دل میں نسبت اللہ رکھتے ہیں۔ کامپ آتے ہیں۔ پھر وہ اللہ تعالیٰ کی نسبت میں گداز ہو کر گڑبڑتے ہیں۔ اور ان کے قلب اپنے رب کی طرف پوری طرح متوجہ ہوتے ہیں۔ غرض یہ جو سچی کیفیت ہے۔ جو ایک مومن کے دل میں اس وقت پیدا ہوتی ہے۔ جب وہ راہ سلوک سے گریزا ہوتا ہے۔

ہمدردی مخلوق کا جذبہ

پانچواں تغیر انسانی قلب میں یہ پیدا ہوتا ہے۔ کہ اس کے قلب میں توڑوں کا ہمدردی اور محبت بڑھتی اور ان کی نجات کا فکر اسے کھائے جاتا ہے۔ گویا **لَعَلَّہٗ یَاخُذَ فِضْلُہٗ الْاٰیٰتِکُو فِیْ ہٰمِیْنِ** کا یہ تو اس کے قلب پر بھی پڑتا اور وہ اشاعت اسلام اور لوگوں کو فضائل سے نکالنے کے لئے تیار رہنے لگتا ہے۔ اللہ تعالیٰ مومنوں کو فرماتا ہے۔ **کَلِمٰتٌ خَیْرًا مِّنْ اٰیٰتِہٖ اٰخِرٰتِہٖ لِنَاسٍ**۔ کہ تم خیرات کرو۔ جو لوگوں کی صفائی کے لئے پیدا کئے گئے ہو۔ اور تمہارا کام یہ ہے۔ کہ تا مودت بالمعروف و تنہود عن المنکر تم امر بالمعروف و نہی عن المنکر کے کام لو۔ غرض یہ ہمدردی خلق اللہ کا نمونہ بن جانا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا اور مخلوق خدا پر شفقت اس کے کام کا محور ہوتی ہے۔

ہمت تعلیم و تربیت و زعماء صاحبانِ نصاریٰ کو توجہ دینا

یہ دونی مجالس انصار اللہ کی طرف سے اراکین انصار کے کوائف والی فہرستیں معمول ہوتے ہیں دفتر ہذا سے ایسے اراکین انصار کے بارے میں ہدایات جوئی جاتی ہیں۔ جن کو سادہ قرآن کریم بھی پڑھنا نہیں آتا۔ کن کو چہ ماہ کے اندر سیرنا القرآن ختم کر کے قرآن کریم شروع کر دیا جاوے۔ تاکو ان انصار خواہ کتنی ہی عمر کا ہو۔ (ایں ذرے۔ جن کو کم از کم قرآن کریم ناظرہ بھی نہ آتا ہو۔ یعنی مہتممین و زعماء صاحبان انصار نے اس بارے میں مرکز یہ دفتر انصار اللہ کو حسب ہدایات مسلمات ہم نہیں بھیجی ہیں۔ لہذا ہذا سے اس اعلان کے تاہم کیا جاتی ہے۔ کہ ایسے اپنے ماں کے انصار کی تعلیم کا انفرادی یا مجموعی طور پر جو کچھ انتظام کیا ہو۔ مرکز کو بند پورٹ بھیجی ہو۔ مزید کسی یاد دہانی کی ضرورت نہ سمجھیں۔ (تمام انصار اللہ مرکز یہ شعبہ تعلیم و تربیت)

ہفتہ وار جائزہ

قائدین مجلس خدام الاحمدیہ اپنی ہفتہ وار مجالس میں اس امر کا جائزہ

لیتے ہیں کہ

- ان کی مجلس کے کتنے اراکین قرآن کریم ناظرہ جانتے ہیں
- کتنے نماز باجماعت جانتے ہیں
- کتنوں کو اردو لکھنا پڑھنا آتا ہے۔
- کتنے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کا مطالعہ یا قاعدگی سے کرتے ہیں۔

